Ульяновская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет:

Изменен перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований закона в рамках осуществления федерального государственного земельного контроля (надзора).

Приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 30.06.2023 № П/0243 внесены изменения в Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии и ее территориальными органами федерального государственного земельного контроля (надзора).

Одним из таких индикаторов будет являться наличие у Росреестра (его территориальных органов) информации о привлечении правообладателя земельного участка к административной ответственности за использование иного принадлежащего ему земельного участка, расположенного в границах того же кадастрового квартала, не по целевому назначению или неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом.

Также уточняется, что индикатором будет являться отсутствие объектов капстроительства, ведения строительных работ, связанных с возведением объектов капстроительства на земельном участке, предназначенном для жилищного или иного строительства, по истечении 3 лет с даты государственной регистрации права собственности на такой земельный участок. Ранее срок установлен не был.

Названные изменения начали свое действие с 20 октября 2023 года.

 

С уважением,

Ульяновская природоохранная прокуратура,

тел/факс 8 8422 35-89-54
